

Кто стоит за сливом дискредитирующей Баку информации?

Комментарий Центра АРВАК, 27.03.2024

В гладких доселе отношениях между Киевом и Баку стали просматриваться первые трещины.

Если инициатива по их появлению не исходит от руководства Украины, как это может показаться на первый взгляд, то, очевидно, что кому-то из числа опекающих Киев геополитических центров понадобилось рассорить Украину с Азербайджаном, а возможно, и развести их по разные стороны баррикад.

24.03.2024 из публикаций украинских провластных СМИ стало известно, что Баку действительно снабжал ВСУ оружием и боеприпасами после начала военной операции ВС РФ на Украине в феврале 2022-го. Речь идет о публикации судебных документов, относящихся к неким искам в связи с выполнением оружейных контрактов между Киевом и Баку и их оплатой.

С учетом того, что подобного рода информация априори представляет особую значимость для обоих государств и не подлежит публикации, случайная ее утечка исключена, а значит – речь идет о преднамеренном «сливе».

Далее, 26.03.2024 украинский Telegram-канал *Инсайдер UA* опубликовал данные о деятельности некой сети нефтетрейдеров под управлением трех этнических азербайджанцев, которая, якобы, помогает российским властям экспортировать нефть на мировые рынки в обход санкций Запада. По данным Telegram-канала Этибар Эюбов, Тахир Гараев и Азим Новрузов осуществили операций по незаконной продаже российской нефти в общей сложности на сумму в \$33 млрд, и, якобы, именно эти деньги шли на финансирование боевых действий РФ против Украины.

Следует подчеркнуть, что важна не столько степень достоверности приведенных *Инсайдер UA* данных, сколько сам факт и мотивы их оглашения украинским ресурсом. По сути, речь может идти о начале информационной атаки на Баку с целью дискредитации «союзнического» имиджа Алиева в глазах и украинской, и российской общественности, а также лояльных к нему политических групп в этих странах. Практически синхронный слив данных свидетельствует о намерениях неких сил сломать игру алиевского режима на параллельную разноплановую поддержку Украины и России, нацеленную на достижение выигрышных позиций для АзР при любом исходе украинской войны и сложившейся по ее итогам геополитической диспозиции.

По мнению некоторых наблюдателей, за вышеупомянутой информационно-пропагандистской комбинацией может стоять Франция, власти которой, якобы, попросили киевские власти начать процесс отмежевания от Баку. Эта версия может иметь право на достоверность, учитывая, во-первых, возросшее влияние Парижа на Киев на фоне информации о переброске французских подразделений в Одессу и увеличении Парижем объемов военно-технической и финансовой помощи Украине.

Во-вторых, именно у Макрона, после известных франко-азербайджанских политико-дипломатических скандалов есть полноценный мотив по дискредитации алиевского режима и развенчанию демонстрируемой Баку «сбалансированной политики» по чувствительному для мира украинскому вопросу. Поэтому в контексте наблюдаемого процесса по наращиванию давления Франции на Азербайджан меры по «отсечению» Баку от Запада с одной стороны и России – с другой, представляются логичными и ожидаемыми.